

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:
в Австрії:
на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 1-70 кор.

За границю:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дні крім неділі і руских свят о 5½ год. пополудні.

Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровского (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє.

Рекламації неолечатані в вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надїслайім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 сот. від стрічки.

Річ міністра-президента бар. Бека в бюджетовій розправі.

(X) В бюджетовій розправі виголосив з великою цікавістю в політичних кругах вижидану промову міністер-президент бар. Бек в обороні своєї політики, яку доси провадив в великим щастєм і значними успіхами, сеї політики, котрої він є дійсним творцем. Вжеж само переведенє виборчої реформи, котра погребала три попередні міністерства, вельми скріпило становище бар. Бека, а поагода австро-угорської угоди, над котрою безуспішно ломили собі голову кільканайцять літ ріжні міністерства, дало міністерству ще більшої сили і значінє. Система придуманої бар. Беком парламентаризації міністерства, улекшила єму перевести зближенє сторонництва парламентарних, а якнебудь не можна в теперішній посольській палаті говорити про парламентарну більшість в такім розуміню, як за гр. Таффого був т. зв. залізний перстень, як небудь трафляли ся случаи, що правительство ледви двома голосами перевело бажані для себе ухвали, всеж таки може бар. Бек на більш як дволітню діяльність свого правительства споглядати з певним вдоволенєм осягнених позитивних вислідів. Огєї успіхи неперечно скріпляють становище міністерства бар. Бека і се додає єму від-

ваги до витичуваня своєю правительству і держ. радї далекосяглої мети, до заданя великих і трудних задач, до котрих переведеня почував в собі доволі потрібних сил.

Одначе мимо тих всіх успіхів, яким миг виказати ся з певною самосвідомостю бар. Бек, не миг він прижмури-ти очий на ті труднощі і перепони, які виринають кожної хвилі, які нераз зовсім несподівано загрожують єстнованю єго міністерства і можуть через одну ніч опрокинути цілу ним збудовану парламентарну систему. Досить вказати хочби на найновішу пригоду з університетскими викладами проф. Вармунда, через котрі мало що не повалив ся не лише міністер просвіти др. Мархет, але й ціле міністерство.

Тимто справедливо сказав бар. Бек, що правити в Австрії се вельми гірка робота і задля того вказав на політичну зневіру, як давне загниздженє в широких австрійских кругах лихо, що спивняє дійсну роботу і відбирає охоту до реальної і позитивної діяльності. Бар. Бек зазначив, що серед таких обставин лише з превеликим трудом і терпеливостю можна з многих камінчиків зложити одноцілий мозаїковий образ і не лякаючи ся суперечностей, які нераз вибухають вельми нагально, довести до втихомирєня розбурханих пристрастями політичних филь-

та забезпечити цілій будові державній певні підвалини.

Але щоби осягнути певні успіхи, потреба ввести лад в парламентаризмі і тим способом зискати на часі, а в тій цілі потреба коначно перевести змін у ре-гуляміню. Над сею справою сушили собі голови ріжні парламентарні стороництва і правительства без видимого успіху і вислідю, а труднощі переведеня сеї реформи бачить добре і бар. Бек і вказує властиву причину дотеперішної безуспішности змагань в тім напрямі, бо справа регуляміню, як висловив ся бар. Бек, є не тільки парламентарно-технічним, але й національно-політичним питанням.

І справді, як довго не поведе ся правительству поагодити язикового і національно-політичного питання, так довго всякі змаганя до зміни регуляміню окажуть ся безуспішними. А без сумніву побіч ріжних інших чинників до розвязки національно-політичного питання може причинити ся у великій мірі добра адміністрація державна і краєва. Реформа адміністрації поставлена також правительством поміж тими великими задачами, які оно собі витичило. Коли правительству поведе ся скріпити повагу і карність серед адміністрації, щоби она предметово, безсторонно і справедливо могла вести справи, ко-

Іван Коссак.

Пропанцій.

(Нарис).

(Дальше*).

Заходяче сонце дивно виглядало. Оно гасло вже.

Мов в пашу розтопленого, плинним золотом горючого вулькана, впадали тяжкі оболочки, і палили ся кроваво червоним, бурштиновим, ліліовим огнем. А над вульканом, мов відвернена копула, уносило ся закрашене туркусом і аквамаріною, тихе весняне вечірне небо.

І лагідно, пестливо дивилось небо на повні дивного суму очи єго... Нерви Остапа заграли, спокій неба разив єго.

Минувшина викликана хвилею вечірною, свіжа і жива, ніби вчерашний день, станула єму перед очима.

Смерть батька. Марійка, брутальне єго зірванє, ві вінчанє, старанє о посаду, житє в тім заказанім куті, добровільна резигнація з мрій, зі всего, що було єго світом, ні, се страшне...

І тяжке житє, ся боротьба о хліб для осиротілої родини...

Серце кровавилось, а він затиснув зуби і сьміло перебивавсь через житє. Днесь сповнена єго задача, зовсім сповнена...

А небо спокійно, лагідно усьміхалось до него, а небо спокійно, тихо шепотіло благословенє матери, сестри, брата.

В гадках єго стихав шепіт минулого незамітно, — поступенно щезали єго образи — теперішність вертала.

Теперішність... яка монотонна... яка гидка, яка гидка она...

Скільки глупоти, скільки болота, гнилого болота в тім теперішнім єго житю...

А так багато, багато того болота...

І чув, що тих десять літ житя в тім гнізді вистарчило, щоб і єго се болото причіпило ся, і хвилями здавало ся єму, що вже годі єму змити сю погань з себе.

Перед єго очима пересувають ся лица місцевої інтелігенції, лікарі, адвокати, судії, учителі, урядники...

Тут і там блисне яснійше лице — а інші і загрязли в зимній і мертвій формалістиці, в ганьблячій байдужности. Над всіми тяжить страх о свою шкіру, зьвіряча любов до свого леговиска, страх

перед житєм і нужденнє привязанє до гроша.

А стілько зависти, злоби?...

Аж погадати страшно...

Якась пекуча іронія розсьміялась на голос в душі Остапа.

А він що? він який? чистий?...

Ха... ха... ха...

Остап... Остап з перед десять літ а днесь?...

Хтоб бачив єго, як вечерами сидить в задимленій кнайпі при пиві, як слухає масних дотепів пана судії, меценаса... чи пізнав би єго?...

Хтоб бачив єго, як годинами пересиджує в касині при зеденім столику з місцевими достойниками, чи пізнав би єго...

Де той Остап, той давний Остап??

Так... він днесь зрівноважений чоловік — тактовний...

Ха... ха... ха...

Житє... гірке житє — повне комедії... нужди... гіркої нужди...

Успокоював себе степенно, рівною ума, виробленою довгою боротьбою — шоденний однак закритий і ташний перед другими, смуток, повний самовіжи, по раз сотий знов виповнював береги єго душі...

* Гл. ч. 113.

ли урядники будуть переняті почутєм свого обов'язку і не підлягаючи впливам політичних і національних струй поступати законною дорогою, тоді інтереси населення не будуть наражені на шкоди, тоді счезне в широких верствах невдоволене, тоді не буде того роздратованя суспільних і політичних сторонниць, бо найзручніший агітатор не знайде способу, щоби за собою потягнути ширші круги.

Добра, сумлінна і справедлива адміністрація може забезпечити оцінюванє справ на річевій основі, а тоді не можна буде ловити людей на високопарні але пусті фрази, тоді широкі верстви народні не будуть навіть приступні для такої пустословности, а се є конечним услівєм для успішного розвитку прилюдного життя, як вказав справедливо бар. Бек. Однак се услівє буде можливе по напрямі і дійсній реформі адміністрації.

Коли отже міністер-президент звернувся до руского клубу з порадою, щоби зважав на закони природи, в котрій не може бути скоків і остерігав перед голосами, що радикальною дорогою до раджують змагати до обезпеченя і прискореня успіхів, та накликавав до уміркованя і розваги, то се змаганє на дорозі уміркованя і розваги у великій мірі може улекшити поважним провідникам політичним добра, сумлінна і справедлива адміністрація. Недобра адміністрація витворює ті основи, на яких дуже легко приймають ся всякі крайні змаганя, подібно, як на гнилім нездоровім ґрунті зроджують ся всякі бацилі, всякі трійливі рослини. Всякі похибки, промахи і недомаганя адміністрації — се ґрунт, на яким буйно розростають ся і розвельможують ся крайні жавла, як се в останнім десятиліттю бачимо так наглядно, бо лиха адміністрація справді пособляє розвиткови радикалізму.

Нема сумніву, що радикалізм викликає з другого боку реакцію і доводить до боротьби, в котрій зуживав ся багато

Остап розумував над своїм житєм... Огида... яка огида... яка погань... погань... Посв'ятив ся для родини... що за іронія... посв'ятив ся... вигідна жертва... дуже вигідна...

І родині вже добре... і ему... ему добре... позиція... похвали... признаня... такт... аванс оден... другий...

А там в давнім его сьвіті ревіло житє... горіла праця... виривали нові ідеї, падали старі боги, падали і росли борщі... а він... він Остап... надія молодих і старих...

Він зрівноважений... тактовний... у него любо... у него обов'язки супротив родини...

Він?... він пив пивце... грав в карти... і жив... жив...

Ха... ха... ха...

Пекли его очи, щось колючого чужого розпирало а zarazом стискало ему горло; ему хотілось заплакати.

І так хотілось ему тих сліз горячих, густих, пекучих — они дають пільгу. А слези не приходили.

І всюду погасли сьвітла і не чути жаднісенького відгомону, а Остап безсонними очима глядить в темноту комнати. (Дальше буде).

цінних сил без вигляду на тривкі успіхи. І сего досьвідчив аж надто руский клуб, котрий по цілорічній боротьбі не може нічого виказати, окрім „моральних побід“, наколи они були дійсними, а не вмовленими дневниками в суспільність побідами.

Тут отже обов'язком правительства є, подбати про напору хиб і недомаганє адміністрації, а тоді крайні жавла не будуть мати поживи, а умірковані і поважні зможуть дійти до впливу і значіня. Одначе, коли бар. Бек говорив про радикалізм, то не повинен спустати з ока і сеї обставини, що радикалізм з руского боку викликаний у великій мірі також безмежним всепольским радикалізмом і шовінізмом, котрий не лише заперечує право єствования і розвитку рускому народови, але й лучить ся з тою темною реакційною силою (нашими москвичами), щоби спиняти розвиток культурний і самостійний руского народу і тим унеможливає зближенє обидвох народів. Тимто порада бар. Бека до московского клубу звернена о стільки анахроністична, що він справді веде eine Politik von klarster Linienführung, заявивши не при одній нагоді в держ. раді і на вічах, що вважає ся представником московского населеня і не має ніякої звязи з руским населенєм в Галичині, як справедливо зазначив се бар. Бінерт, а крім того історичні документи печатані і останній виступ д-ра Глебовіцкого аж надто доказують, що політика наших москвичів є відсередна, а не досередна.

Політичний огляд.

Австро-Угорщина.

На вчорашнім засіданю палати послів відчитано дословно інтерпеляцію п. Стапінського, Яховича, Любомірекого і Добії до міністра краввої оборони в справі убитя хлопа жандармом в Галичині.

В інтерпеляції сказано, що жандарм Яремко пхнув багнетом хлопа в однім з громад ланцуцкого повіту так, що сей умер в кілька годин потім. Перед заданєм сеї рани одержав сей хлоп кілька ударів шаблею в голову. Мимо зарядженя слідства, повнить сей жандарм дальше службу в тій місцевости. Сей випадок в злуці з випадками в Чернихові і Фельштині вхаує, що жандарми обходять ся легкодушно з людским житєм.

В інтерпеляції згадано дальше про оголошений недавно випадок пенсіонованим вахмайстром жандармерії Готфрідом. По словам сего жандарма мав тодішний жандарм а теперішний посол Старух, приділений враз з Готфрідом до переведеня Ганішевского убийника жандарма Калетника до Монастириск, знущати ся над арештованим, що сей кілька разів зімлів. Інтерпелянти запитують міністра, чи готов перевести строге слідство в справі Яремка і зарядити, щоби на будуче не приймано до жандармерії індивідуалноанормальні.

В дальшій дискусії над бюджетом промовляв п. Пахер (нім. рад.) по нім п. Лазарекій, домагаючи ся реформи адміністрації і заведеня прагматичної службової. Відтак полемізував з виводами п. Зомера в рускій квестії. Дивує его, з якого титулу п. Зомер виступає яко опікун Русинів, не знаючи їх положеня в Галичині. Поляки не крив-

дять Русинів, противно попирають їх в культуральнім і народнім розвитку. Они певні, що руский нарід не чує до них ненависти з винятком агітаторів; ониж з своєї сторони заховують для руского народу щирю приязнь. (Оплески на польских лавах). Відтак полемізує з п. Зомером в справі так зв. польскої господарки. Вкінци звертає ся до Русинів, що повинні памятати о спільній минувшині а Поляки будуть з ними жили в щирій приязні і попирали руский нарід, а не платних агітаторів з Берліна. (Оплески на польск. лав.). По промовах п. Гибеша, Шахінгера і Аванзінього поставив п. Регель внесене на замкненє засіданя. Внесене відкинено 118 голосами проти 7.

П. Вайденофер (нім. парт. люд.) обговорював широко справу Вармунда.

П. Деля виступає проти палати панів з причини єї ворожого становиска супроти обвинженя податку від цукру.

П. Адольф Грос (кол. пол.) забрав голос в квестії податків і зазначив, що підвишенє горівчаного податку звалить нові тягарі на убоге населенє. Домагає ся реформи ґрунтового податку, щоби дрібні рілники були зовсім вільні від него. Держава повинна старати ся о будову дешевих мешкань для всіх кругів населеня. Галичина віддає свої власні великі доходи державі і тому не має фондів на покритє видатків на школи; звідти тільки анальфаетів. Тепер говорить ся о санації краввих фінансів, але мимо того відбирає ся кравви останне прибіжище се є горівчаний податок. Щоби Галичина могла піднести ся, належить знести державний монополь а ввести краввий. Відкак ставить резолюцію, щоби в Кракові знесено консумційний податок, позаяк в інших краях платять сей податок лише столиці. Потім полемізує з резолюцією п. Шмідта в справі обмеженя числа жидівських учеників в наукових закладах. Закидає христ.-суспільному сторонництву, що оно відносить ся з ненавистію до жидів, вказує на їх внесеня, в котрих домагають ся недопусканя жидів до публичних урядів і т. д., що оно веде також борбу проти університетів і заявляє, що жиди будуть бороти ся духовим оружєм, котре мусить побідити.

Кн. Аверсберг (нім. агр.) каже, що справа Вармунда стала без потреби з одної сторони особистою справою а з другої справою екзистенції парламенту. Вармунд яко учений є дуже незначною особистою, щоби з его справи робити так велику аферу. Вкінци заявляє, що его сторонництво не є в союзі з христ.-суспільним сторонництвом, однак хоче жити з ним в згоді.

На сїм замкнено засіданє. Слідуюче в середу.

Просимо відновити передплату.

Новинки.

— Календар. В неділю: руско-кат.: 318 Отців Н.; римо-кат.: св. Духа. — В понеділок: руско-кат.: Карпа Ап.; римо-кат.: П. Сош. св. Духа. — Ві второк: руско-кат.: Терапонта сщм.; римо-кат.: Феліц. М.

— Що до археологічного зїзду в Чернихові пише кївська „Рада“: На останнім загальнім зібраню українського Наукового Товариства в Кїві обмірковано питанє про участь товариства в чернихівскім зїзді, на який запрошено кївське Товариство разом з львівским. На зібраню вияснило ся, що для українських представників науки немає гарантії того, що на зїзді наукові питаня обмірковуватимуть ся

спокійно і безсторонно, зважаючи на се, загальне зібранє порішило від участі в чернігівськїм археологічнїм зїзді ухилити ся.

— **Страйки на університетах.** Позавчера зїбрали ся голови академічних товариств в Чернівцях „Армїнія“, „Тевтонія“, „Готія“, „Алеманія“, „Ak. Lesehalle“, но і „Союз“ та „Сїч“ та ухвалили «загальний» страйк на черновецькїм університетї. Румунські тов-а не прилучили ся до страйку. — Ректор чеського університету в Празї оповїстив відозву до студентів, які ухвалили страйкувати, аби шанували академічну свободу, не спиняли викладів для тої частини студентів, які противлять ся страйкови. — Професори нїм. політехніки в Бернї нараджували ся вчера над справою страйку. Ухвалено не переривати викладів для тих студентів, що хочуть з них користати. На політехніцї не нарушено спокою.

— **Зїзд славянського учительства народного** відбуде ся в Празї в днях 9. до 14. серпня сего року.

— **Концерт в Житомирі.** Дня 28-го мая у помешканю муж. дух. школи в Житомирі відбув ся невеличкий концерт „з приводу весни“, як сказав у своїй промовї смотритель школи прот. К. Левитський. Смотритель сказав промову про славянське піснотворство, де він між иншим зазначив особливости української пісні. Перший відділ був російський. Український відділ почав ся думою на смерть Шевченка, яку дуже гарно виконав хор під орудою учителя співу д. В. Вікторовського. Далї д. В. прочитав невеличкий реферат про українські веснянки та весняні гри, де докладно змалював картину всіх весняних сьвят, і розказав, якими піснями та грами вони супроводять ся. Хор виконав 8 веснянок, які дали можливість слухачевї зясувати собі характер сих пісень. Хорові точки переплітано деклямаціями учеників дух. школи, які прочитали кілька байок Глібова, „Лїсовий цар“ у перекладї Б. Грінченка та инше. Ученик Малиновський з великим чутєм проказав вірш Рудана „Дніпр“, а на ще раз — вірш „До матери“ Л. Волошки. Взагалї виконанє всеї концертної програми було дуже гарне.

— **Будова школи ім. С. Грушевського в Київї.** На останнім засїданю городської думи в Київї ухвалено умови що до збудованя на Петропавлівській площї школи ім. С. Грушевського після предложєня наслідників фундатора. Фасада школи буде в українськїм стилю. Будова пічне ся сего року.

— **Кацапські независимці в Америцї.** Кацапські сьвященники в угорської Русї в Зєдин. Державах пруть всею силою до православя. Рубель має там більшу силу чим в Галичинї і робить вже свов. Америк. „Свобода“ доносить ось що: Дня 23. мая відбуло ся в Скрентон, Па. віче (тичня) москвофілів і мадяровів. Прибули головачі з „Соединєнія“ і з „Глуцїства“. Вічевиків було до двох соток. По отворєню віча повстала на салї метушня та крики такі, що введено поліцію до салї. По сїм три четвертих вічевиків опустили салю. З оставшими — не більше як пятьдесятьма — продовжалось дальше віче, серед клин, жартів та сьміху. Угрїна і Жатковича зроблено кандидатами на єпископа. Порамленїє на цілій лінії і то від своїх, бо Українцїв до салї не впустили. Ухвалено резолюцї, котрих ніхто не чув. Вибрано з пятьох членів синод, котрий має заряджувати справами церковними.

— **Перський шах утік з Тегерану.** Вчерашні вечірні телеграми принесли вість, що перський шах пропав без вісти і не можна було вислїдити місця єго пробуваня. Дальші вісти подають, що находит ся на передмістї Баґіна в літній резиденцї своєго пок. батька. Там стережуть єго російські козаки. Шахови було подвійно горячо, раз задля горячої пори, а по друге з причини грозячої революцї своїх підданих, невдоволених міністрами і иншими двораками шаха. До Berl. Tagebl. доносять з Тегерану, що шах підчинив ся жаданю політичного клубу, і віддалить дорадників прихильних Росїї, а головно єміра Бадур-Джанґа. Спокій в Тегеранї висить на волоску. Вєя торговля станула.

— **Українські плягіатори.** В „Театрі и Искус.“ уміщено дуже характерну для „творчости“ українських драморобів замітку. „Останніми часами — стоїть у сїй замітцї — деякі українські „драматурґи“, коли так можна висловитись, взяли ся до дуже очевидного літературного мародерства, — перекладаючи українською мовою твори російських драматурґів і видаючи їх нїби за свої, мають поживу зі всіх прав авторських. На се звернуло увагу „Общество драматических писателей и оперных композиторов“. Воно оповїстило всім таким „перекладчикам“, що, перше всього, не буде охраняти їх авторські права, і, окрім того, позиватиме їх за літературне злодійство, як вони не вийдуть у згоду із справжніми авторами. Особливу увагу звернено в сїм разї на пєсу Шпажинського „Чародїйка“, перероблену в „Куму Марту“. (»Рада«).

— **Противоєдинковий зїзд** отворено вчера в Будапєштї. Прибуло біля 200 відпоручників „противоєдинкової ліґи“ з Австро-Угорщини, Німеччини, Францїї, Італїї, Іспанїї, Бельгїї і ин. По виборї президїї відчитано багато привітних письм і телеграм, а між иншими від міністра Титтонїєго з Риму.

— **Драйфусиїда відновлює ся.** Майор Драйфус, французский жид, пригадує ся знова Європї. Оноді при перенесєню моцїв Золї до Пантеону в Парижи, стрїлив до Драйфуса публіцист Греґорї, голова тов-а військової праси і зранив Драйфуса в... рукав. З тої причини, як доносять парискі жидофільські газети, арештовано около 100(!) осіб.

— **Против еміґрацїї до Америки.** Угорський міністер внутрішних справ сими днями видав розказ всім громадским начальникам, щоби тих, котрі хотять їхати до Америки, просьвічали і віраджували, бо в Америцї сїм часом все ще нема роботи, много фабрик і копалень заперто стоїть, і не треба там більше робїтників. Розказ каже дальше, що всі ті вісти з Америки, котрі противно говорять, є фалшиві і людей лиш обманюють. Міністер пише і то, що всі ті, котрі по новім році виселили ся до Америки і звїдтам навад хотїли би вернути ся, державної помочи на дорогу не дістануть.

— **Язва мотилїв.** Неряє глдинець, білий мотиль з чорними цятками на крильцях, появил ся перед двома роками у східній Галичинї в великїм числї і з кождим роком ще більше розплоджує ся. Минулого року в деяких сторонах Подїля сади і загалом всі дерева виглядали мов по пожарї, так їх обжерли гусєницї глдинця. Сего року не лишє під тим зглядом. Деревя не маючи листя повєхают и провадуть марно найкрасні сади. З язвою мотилїв борба тяжка, однак конечно потрібна, неряє глдинець не уступає в нічїм саранчі. Відєивають ся проте голоси з порадою, щоби шкільні власти поручили шкільній дїтворї нищити сьх мотилїв. Глдинець сїдає хмарою на вогких місцях. Вистанє проте вилати на дорозі в селї коновку води, аби то місце вкрило ся за хвилю мотилями. Березовими мїтлами можна їх тоді винищити. Борба з тим галапасом мусить рівночасно відбувати ся всюда, де він появить ся.

— **В погонї за заробїтком.** Оноді двох невідслїджених людей висадили динамітом міст на Bauchester Ave на залїзничїй лінії Новий Йорк Новий Гавен. Про силу експльозивї свїдчить факт, що в окрузї трєхмилевїм повилїтали шибї в наслідок потрясенєня воздуха. Двох вартівників, що стояли на яких 50 кроків від будови, оголомцив вибух. Найгрубші стальові стовпи, на яких спрар ся міст, погнуло і поламало, неначеб они були зі скла. Міст був зовсїм готовий і мав бути на другий день відданий до ужитку. Підозрївають, що замаху доконали Італїїцї, занятї при будовї, щоби в сїй спосіб удержати ся і на дальше при роботї.

Оповїстки.

— **Загальні збори тов-а „Інститут Непорочного Зачатия Прч. Дїви Марїї в Станиславовї“** відбудуть ся дня 18. червця о год. 3. по пол. в палатї єпископській в Станиславовї.

— **Зї станиславівської єпархїї.** Канонїчну інституцію дістали оо.: Петро Павлюк на парохїю в Давидківцях, Володимир Антонович в Боднаровї, Корнїло Йойко в Суходолї, Теодор Кархут в Цїнявї. Увільненї оо.: Юліян Андрей Кисїлевський з завідательства в Микитинцях, Гриґорїй Ковч з парохїї в Лисівцях, Іван Пісецький від завід. в Корневі, Володимир Билинкевич від прив. сотруд. в Трибухівцях, Михайло Лукавський з сотрудництва в Гостовї. Введенї оо.: Володимир Яримович, яко експозит в Похівцї, Йосиф Дженджеря яко завідатель в Кричцї, Волод. Билинкевич яко прив. сотр. в Ласківцях, Юл. Андр. Кисїлевський яко сист. сотр. в Кобаках і Мих. Лукавський яко сист. сотр. в Монастирїсках. Намїсництво призвало дотацїї для приватн. сотрудників в Волчківцях, Озерянах (дек. Скала), Ланчинї, Соколівцї, Переровї і в Кривенькїм. Відпуску для поратованя здоровля дістали: о. Амврозїй Полянський в Самолусах на 6 недїль і о. Гриґорїй Козицький з Залуча н. Пр. на 6 місяцїв.

— **Перенесєня.** Намїсник перенїс старостів: Йос. Лявґого з Калуша до Березова, Бол. Пілятовського з Перемишля до Калуша, Адоль. Пунїцького з Городенки до Перемишля, секр. намїсн. і управителя староства Йос. Двістрянського з Збаража до Городенки, поручив секр. нам. Романови Жуковському з Ряшева управу староства в Бібрцї, старш. повіт. комісарєви Жигм. Рудницькому з Жовкви управу староства в Терєбовлї, старш. ком. повіт. Мих. Завадському з Чорткова управу староства в Гусятинї, секр. нам. Тад. Пїонтковичови з Перемишля управу староства в Збаражї; перенїс старш. пов. комісарів: Мих. Совинського з Гусятина до Коломиї, Петра Пшибильського з Коломиї до Бохнї, Стеф. Белїковича з Городенки до Гусятина, повіт. комісарів: Тад. Гільда з Березова до Долини, Фелїц. Струко з Долини до Печенїжина, др. Генр. Русєцкоґого з Сянока до Березова, конєпїстів намїсн.: Олекс. Зарицькоґого з Печенїжина до Львова, Мар. Міцкевича з Н. Торґу до Сокаля, Каз. Гловинського з Сокаля до Н. Торґу, а практ. намїсн. Стан. Аґопсовича зі Львова до Городенки. — Львівський висп. суд краввий перенїс канц. офіцияла Йос. Бургєвича зі Львова до Терноволя а канцелїста Йос. Байрачиньскоґого з Терноволя до Львова.

— **Прогулька до Відня на „ювілейний похід“** виїздить зі Львова в середу 10. с. м. о 7-10 год. вечером сацеровим поспїшним поїздом по дуже знижених цїнах. Приїзд до Відня слїдуючого дня о 1-25 по пол. До того поїзду можна всїдати у Львовї, в Перемишлї (год. 9-45 веч.), в Ряшеві і в Краковї. Вертати можна лишє сацеровим поїздом, який виїде з Відня в суботу 13. с. м. з двірця Північної залїзничї о год. 11-25 в ночи і приїде до Львова в недїлю ємерком. Цїни білетів там і з поворотом: зі Львова II кл. 37-50 К, III кл. 20 К, з Перемишля II кл. 23-60 К, III кл. 17-60 К Білети можна набувати до дня 8. с. м. включно у Львовї в зел. бюрї п. Соколовського (пасаж Гавсманя) а в Перемишлї в клубї машинїстів в будинку польского „Сокола“. Перепоვნєня нема що страхати ся.

— **Пробний похід груп,** що беруть участь в ювілейнім походї в честь монарха у Віднї, відбуде ся в понедїлок 8. с. м. на повиставовїй площї о 4. год. по пол. Вступ від особи I К, молодїж платить 50 с. Чистий дохід призначує комітет на добродїїні цїли.

— **Курс пожарництва** для інструкторів пожарних товариств різнічне ся в львівськїм „Соколї“ в середу дня 10. с. м. та буде відбувати ся вечерами від год. 1/2 8. Хто хоче з сего курсу користати, має в середу зголоситись або в „Соколї“ або в „Просьвітнім кружку Акад. Громади“.

— **3 Тернополя.** Заг. збори „Сокола“ будуть дня 7. с. м. о 2. год. по пол. у власнїм льокалі. — В недїлю 14. с. м. уряджує „Сокол“ великий фестин в міскїм огородї о 3. годинї по пол.

— **Вступні іспити** до I. класи і до класи приготовляючої в рускій гімназїї в Коломнї

розпочнуть ся перед Фериями дня 4. липня о 10. год. перед полуднем. Зголоситись до зашеу треба 2. або 3. лица в канцелярії гімназії і принести з собою безусловно метрику евентуально свідокство скінченої IV. зглядно III класи народної школи.

Посмертні оповістки.

— Фел. Салевич, управитель школи в Волківцях коло Мельниці, упокоїв ся дня 20. мая. В. в. п.!

Наука штука і література.

— Нагінка на руску Церков і народність колись а тепер. (Соромній памяти переходу грот. Недільної на латиньство). Написав А. С-а. Львів 1908. Накладом „Народного Слова“. Стор. 15, 32°. Ціна 10 сот.

Телеграми

в дня 6. червця.

Відень. Галицький сойм має бути скликаний з початком вересня.

Відень. Страйк обняв також академію штук красних і торговельну академію. — Страйкуючі студенти всіх висших шкіл вибрали страйковий комітет, який на Зелені свята провктує великий демонстраційний похід страйкуючих студентів.

Відень. Бар. Бек запросив на нині в полудни всіх ректорів і деканів висших шкіл, в яких студенти страйкують, на конференцію.

Прага. Богословський відділ нїм. університету не страйкує. — На філософичнім відділі чеського університету відбували ся вчера виклади.

Берлін. Berl. Tagebl. доносить, що місця побуту шаха таки не висліджено. Догадують ся, що шах при помочи Росії утік за границю.

Тижневий звіт

Торговельної і промислової палати
про ціни збіжа і продуктів у Львові
від 25. до 31. мая 1908:

	за 50 клг.
Пшениця	12.05—12.27 К
Жито	10.10—10.35 К
Ячмінь броварняний	7.00— 7.40 К
Ячмінь на пашу	6.30— 6.50 К
Овес	6.25— 6.50 К
Кукурудза	7.90— 8.15 К
Просо	8.75— 8.90 К
Горох до вареня	9.25—10.85 К
Горох на пашу	7.00— 7.50 К
Бобик	6.25— 6.50 К
Конюшина червона	100.00—105.00К
Конюшина біла	35.00—40.00 К
Конюшина шведска	85.00—100.00К
Тимотка	33.00—34.00 К
Ріпак зимовий	14.25—14.50 К
Насінє конопл.	9.75—10.00 К
Хміль	50.00—70.00 К
Насінє льняне	10.00—10.25 К
Льнянка	11.00—11.25 К

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрація і казарна — ріг ул. Сикстускої і Косцюшка у Львові.

Приїхали дня 6. с. м.: Марія Козіва, Вілька мазовецка; Оля і Теофіл Гаванські; Бурштін; др. Злазлав Чаплицький, Закопане; Іван Гульовський, Тарнів; др. Лука Сафіяв, Копичинці; о. Кипріян Балинкевич, Ласківці; Микола Захарясевиц, Радимно; Лев Чачковський, Відень; Григорій Дяків, Жеребки корол.; Виктор Вендорф, Підкамін; о. Іван Харламович, Стариска; Стефан Янович, Тарнобжег.

Молода вдовица з святищенної ролли прийме місце до варяду дому. Адреса: „Заряд“ Самбір post. rest.

РУСИНИ! Жадайте у всіх трафіках, торговлях і крамницях лише туток і паперців з першої галицько-руської фабрики Евгена Білінського в Збаражи.

З доходу сеї фабрики йде 35% на будову церкви в Сеняві, 10% на школи і бурситов педагогічного, а 5% на сироти і вдови по святищенках.

Держім ся покликку:
Свій до свого!

ФІРМА

ФІНКЕЛЬШТАЙН і ФЕЛЬ
склад зеліза і зелізних
товарів

Львів, ул. Сокішка ч. 26.

поручає свій багато заосмотрений склад блях цинкових, чорних і мідяних до покриваня будинків і церков по фабричних цінах, як також і всяких керничних приборів. (1—4)с.

Поручає ся дешево і совісне

Артистично ритівниче заведене
А. ЗІГМАНА

— у Львові, ул. Сикстуска ч. 14. —

Робітня металевих і кавчукових печаток.

Монограми, герби і всякі ґравури — вівіски ритовані і ляні, прасовані бляхи для сторожий і товариств. — Поручає ся яко доставець ріжних руских товариств і Урядів парохіяльних. (31—?)

Товариство взаїмних обезпечень

„Дністер“

у Львові, при улиці Рускій ч. 20. (дім власний).

приймає обезпеченя будинків, всяких річий домашних і господарских, збіжа і паші против шкід від пожару.

Шкоди ліквідує і виплачує „Дністер“ з найбільшою скоростію. Оцінка шкід відбуває ся в присутности 2 господарів членів. Дотепер виплатив „Дністер“ 15.885 відшкодовань в сумі вісім і пів мільона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся членам. Звороти за р. 1906 і 1907 вивоспан п. 10 пр.

Банк красвий у Львові і в Чернівцях, Каса опадности у Львові, Руска Шадниця в Перемшлі приймають поліси „Дністра“ при уділюваню позички.

На жите можна обезпечати ся через „Дністер“ в Краївськім Товаристві.

Агенції „Дністра“ находять ся в кождім місті і в многих селах; там, де еще не робить ниший агент „Дністра“, можуть письмени селяни старати ся о уділеня агенції. До тепер заробили агенти 1.142.108 корон провіані.

Фонди Товариства 31/12 1907:

Фонд резервовий	К 1.003.364—
„ резерви премій	„ 613.720—
„ спец. на звороти	„ 50.939—
„ на ріжницю курсів	„ 3.437—
„ резерви спеціальной	„ 35.000—
„ емерит. урядників	„ 218.364—
ниши фонди заосмотреня	„ 40.000—
Разом сума	К 1.964.824—

Селяне! асекуруйте ся від шкід огневих!

СОКІЛ Жупки можна набувати в „Сокильськім Базарі“ у Львові і паперці і у всіх торговлях в краю.

ДО

Америки
і Канади

ЛІНІЯ КУНАРД

найскорше.

Поясненє уділяє безплатно Лінія Кунард у Львові ул. Городецька 99.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

Відділ депозитовий

приймає вклади і виплачує завдатки на рахунок біжучий, приймає до перехованя папери вартісні і дає на них завдатки.

Крім того впроваджено подібно як в інституціях заграничних т. зв.

Сховки депозитові.
(Safe Deposits)

За оплатою 50 до 70 корон річно, депозитар дістає в сталевій касі панцирній сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно і дискретно переховувати може своє майно або важні документи.

Цід тим зглядом поробив Банк гіпотечний як найдогіднійші зарядженя. Приписи дотично того рода депозитів одержати можна безплатно у відділі депозитовім.

Розклад залізничних поїздів

важний від 1. мая 1908.

До Львова приходять з	рано	перед пол.	по пол.	вечер	в нощі
Кракова	5:50	8:55	1:30	5:45	9:50
Кракова	7:25	9:50	—	8:40	2:30
Ряшева	—	—	1:10	—	—
Підволочиск	7:20	12:00	2:15	5:40	10:30
Черновець	8:07	—	2:05	5:57	9:30
Черновець	—	—	—	—	12:20
Станиславова	5:40	—	—	—	—
Коломиї	—	10:20	—	—	—
Стрия	7:29	11:43	3:50	—	11:00
Пустомит	7:29	11:43	3:50	—	11:00
Самбора	8:00	10:30	2:00	—	9:10
Любіня	8:00	10:30	2:00	9:10	—
Рава рускої	7:10	12:40	4:50	—	—
Янова	8:26	1:15	5:00	9:25	10:10†
Брухович	7:10	—	12:40	4:50	8:20
Брухович	8:15	—	—	—	—
Зимної води	5:50	7:25	1:10	5:45	9:50

Зі Львова відходять до	рано	перед пол.	по полуд.	вечер	в нощі
Кракова	3:50	8:25	2:45	7:00	11:15
Кракова	—	8:40	6:12	7:35	12:45
Ряшева	—	—	3:30	—	—
Підволочиск	6:20	10:40	2:16	7:45	11:10
Черновець	6:10	9:35	2:23	—	10:38
Черновець	—	—	—	—	2:50
Станиславова	—	—	—	2:40	—
Коломиї	—	—	—	6:08	—
Стрия	7:30	—	2:25	6:42	11:25
Пустомит	7:30	—	2:25	6:42	11:25
Самбора	6:00	9:05	4:00	—	10:45
Любіня	6:00	9:05	—	4:00	10:45
Рава рускої	6:14	11:05	—	7:10	11:35†
Янова	6:58	9:15	1:35†	3:35	6:30
Брухович	7:21	11:05	—	—	—
Брухович	6:14	—	3:35	7:10	11:35†
Зимної води	3:50	8:40	3:30	7:35	11:15

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим друком. — Поїзди ідучі лише в неділі означені †.

